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Közös miniszterek 
a véderőjavaslatról

Debrecen, december 29.

A rövid, három napos delegációs ülés­
szak, mely a közösügyi költségvetési pro- 
vizóriun elintézésére gyűlt össze, váratlanul 
minden tekintetben nagy jelentőségű nyilat­
kozatoknak vált színhelyévé. Alkalmat ezek­
re a nyilatkozatokra az a helyzet adott, a 
melyben Magyarország és Ausztria úgy a 
külső, mint a belső politikát tekintve van. - 
A külpolitikában egy nem éppen nemzetkö­
zi veszélyek nélkül való összeütközés van 
folyamatban, amely a két küzdő féllel való 
összeköttetéseinknél fogva kényessé teszi a 
monarkia helyzetét. A belpolitikában már a 
külső viszonyoknál fogva is a véderőreform 
szempontja az uralkodó. A kettőnek szoros 
összefüggése világosan kifejeződik Achren- 
thal gróf külügyminiszternek a külpolitikai 
helyzetről szóló nyilatkozatában, amely rit­
ka nyomatékossággal, teljesen királyunknak, 
a legnagyobb békefejedelemnek szellemében 
hangsúlyozza Magyarországnak és Ausztriá­
nak kizárólag a világbékét szolgáló és min­
den téren a statusquo-t szem előtt tartó kon­
zervatív külpolitikáját. A külügyminiszter 
bámulatos precizitással tudta megfogalmazni 
az általa képviselt külpolitikának álláspont­
ját és irányát s e félreérthetetlen, tiszta és 
határozott nyilatkozatnak érdemét csak nö­

veli annak a helyzetnek a kényessége, a 
melyben elmondatott s a melybe oly szeren­
csésen szól bele.

De a külügyminiszter is a béke nevében 
kénytelen volt appellálni a parlamentekhez 
a véderőreform gyors elintézése érdekében. 
Szava rövid és lakonikus, de annál nyoma­
tékosabb felhívása, melyből megérzik a nagy 
felelősségű államférfiunak nagy lelki komoly­
sága, reméljük, nem fog hatástalanul elhang­
zani.

Hiszszük ezt annál inkább, mert ugyan­
erről a kérdésről mondott, hivatása szerint 
természetesen kimerítőbb beszédet Aufíen- 
berg lovag, az uj hadügyminiszter. Uj had­
ügyminiszternek mondjuk, mert először volt 
alkalma a hadügyi költségvetést képviselni a 
delegációban, először van alkalma a maga 
nézeteiről és álláspontjairól autentikusan nyi­
latkozni. Auffenberg lovag szavait nagy 
nyíltság és közvetlenség jellemzik. Az a 
megdöbbentő kép, amelyet a hadsereg jelen­
legi állapotáról igen találó sziliekkel rajzolt, 
minden komoly ember előtt ismeretes. — A 
hadügyminiszter helyesen járt el, hogy azt 
minden szépitgetés nélkül, egész szomorú 
valóságában, feltárta a nagy nyilvánosság 
előtt is. Érezni lehetett a beszéden s maga is 
megmondta nyíltan, hogy ezzel a fentartás 
nélküli őszinte vallomással a nagy nyilvá­
nosságot is felelőssé akarja tenni a hadsereg 
állapotáért. Ha valaha, amitől Isten óvjon, 
kockára kerülne a dolog és számon kérnék a 
felelősektől a hadsereg fejlesztése körül való

A najád
Irta: ARTURO GRAF.

A sötét szirt tövében, egy mélv tölcsérben 
fagyos tisztaságba csukódva aludt az átlát­
szó, sötét zafirszinii viz. Partjának egy nyí­
lásából fényes ér bugyogott ki csörgedezve, 
a köveken megtörött és kanyarogva mene­
kült a fii közé. Köröskörül az ősi zöld. a büsz­
ke és fenséges, fejszétől soha meg nem gya- 
lázott erdő sürüllött, a melvet csak itt-ott 
járt által a napnak egy-egy meggvuladt su­
gara.

A najád mezítelenül, szétbontott és úszó 
hosszú hajával a tiszta fürdőbe merül ten nyu­
godott és a pici szivének dobogásától meg­
mozgatott viz gyöngén remegett. A forrás fe­
nekéről a najád a viz fölött álló sziklát néz­
te, amelyből sűrűn csepegtek, megvillogva az 
árnyékban a kristályos nedvii csöppek; nézte 
a Vénusz-hajának gyöngéd sarjait, a melyek 
lágyan, puhán rezegtek a szélben: hallgatta 
a futamló hab könnyed dalát és a madarak 
ficserékelését, amint inni a part szélére te­
lepedtek: és ha a magasból holdsugár ereszke­
dett le a vizbe és mindenét felderítette hideg 
és tiszta fényével, a najád kacagott örömé­
ben. Ilyen volt az élete; és semmi egyébre

Ä Móricz-féle

sáfárkodásukat, ne mondhassa senki, hogy 
nem tudott a hanyatlásról.

De Auffenberg lovag egyebet is tett: a 
legmelegebben sikra szállott a jelenlegi véd­
erőjavaslatokért, amelyeket összeségiikben 
a modern kor színvonalán álló nagyjelentősé­
gű reformmunkának mond s a melyek mi­
előbb való, gyors törvénybeiktatását kéri és 
ajánlja.

Beszédének ez a része kétségtelenül 
leghathatósabb cáfolata mindazoknak a 
pletykáknak, amelyeket némely politikai 
képzclő-tehetségek a véderőjavaslatok meg­
változtatásáról szőttek. Ha voltak Magyar- 
országon politikusok, akik az ilyen fantaz­
magóriákra építettek, azoknak nyílt üzenet 
ez a nyílt beszéd a véderőjavaslatoknak jelen 
légi formájukban való fentartásáról. E nyilat­
kozattal azonos hatású és jelentőségű Auffen­
berg lovag két másik nyilatkozata. Az egyik­
ben az altiszti kérdés megoldását, mint a 
véderőreform kiegészítő részét ajánlja és 
kéri. A másikban „határozott és minden két­
séget kizáró módon“ kijelenti, hogy az előd­
je által kontingentált, 1915. évig terjedő költ­
ségvetés alapján áll, ezt a programmot hiva­
talba lépésénél természetesen akceptálta.

Ez a két nyilatkozat kiegészíti és meg­
erősíti az elsőt. Ez igazolása annak az álta­
lunk mindig hangoztatott ténynek, hogy min­
den illetékes tényező kivétel nélkül fenn­
tartja és megvalósítani óhajtja a jelenleg tár­
gyalás alatt levő véderőjavaslatokat.

i nem volt gondja a mióta csak élete azé a 
vizé lett, amely titkos csatornákon át sar- 

; jadzott ki a földnek köves öbléből. Nem egy 
I megszomjazott vadász, amint megpillantotta 
a partról a sötétben a szűzi alak bársonyos fe- 

I hérségét és a nagy szemek csillogását, hirte- 
: len vágyódástól kigyuladva árasztotta el fo­
gadalmakkal és könyörgéssel; de akármilyen 
j hang kérte is rá, soha a nympha ki nem dugta 
a vízből szűzies arcát.

Egy nyári reggelen az árnyékok elhallgat 
tak körülötte és a levegő a nagv melegben i 
fuladozott. Egyszerre heves kutyaugatás 
hangzott az erdőben messziről és a hogy kö­
zeledett. egyre hangosabb lett. s néhány pilla­
nattal utóbb egv vadász termett egv ugrással 
a forrás előtt; de minthogy észrevette, hogy 
elvétette a menekvö vadnak nyomát, megállt 
futtában és elhallgattatta követőit. Ifjúsága 
virágát élte a vadász és oly szép volt és oly 
csinos, aminők az ifin istenek lehetnek, de 
lelkendezett a fáradságtól, izzadtság áztatta 
és por lepte be. Eldobta az ijjat, meg a nyilait, 
feltakarta vállát és mellét s a viz tükrére 
hajtva arcát, nagy kortyokkal mohón ivott 
belőle és gyönyörűséggel hütötte le kiheviilt _ 
testét; majd rövid tartózkodás után felkapta 
fegyvereit, ismét belévette magát az erdő sű­
rűjébe és eltűnt.

A najád a forrás fenekéről nézte azt az 
isteni arcot és előszörre szinte félénk bámulat 
nyűgözte le; majd hirtelen tüzes, heves vágy 
harapott a szivébe, futott végig minden tag­
ján és kényszeritette, hogy azon mezítelenül 
a hogy volt, kiszálljon a vízből, ki a durva 
partra. Körüliártatta szemét: az ifin vadász 
eltűnt és csak az ebek csaholása hallatszott 
messziről. Pillanatnyi habozás nélkül, szinte 
magából kikelten vetette el magát a sziklá­
ról és csöpögő vizesen, hátára hullott hajjal 
indult el futva az ismeretlen férfinak nyomá­
ba. Sokáig bolyongott az erdőben, kiment a 
napsütötte mezőkre, folyókat lábolt meg, si­
vár és zordon halmokat hágott meg, elrej­
tett völgyekben tévedt el és örökké remény­
kedett, hogy utóléri azt, aki egyre előtte le­
begett. Érezte, hogyan sebzi fel gyöngéd lá­
bát a tüske, a kő és a napnak hatalmas sü­
tésében szomjúság égette; de nem hagyta el 
a reménysége, nem hagyta abban a futást. 
Hogy a levegő elsötétült, nem hallotta már 
az ebek csaholását, nem ismerte már meg a 
vágva vágott nyomot, de azért az egész éj­
szaka bolyongott megközelíthetetlen és isme­
retlen helyeken, a szelíd hold sugarában és 
szólongatta azt, akinek nem tudta a nevét 
esenkedve hitta a hajnalt, anielv megmutassa 
neki az ismeretlen nyomát.

Unom hentes-fliletben Simonit? utcza 2-lk az. alatt. (Vára? Iftszerftxlete 
mellett.) A mai naptól kezdve színházi vagy hideg vacsorákhoz, yourokra 
•: mindenféle hideg felvágottak Ízléses összeállításban kaphatók. :
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1 DebrecGDi Első Takarékpénztár 
és a Közgazdasági Bank tója

Az egyesülést szankcionálták.
Ma nyerte el a végleges szankciót a 

Debreceni Első Takarékpénztár és a Köz- 
gazdasági Bank egyesülése azokon a rend­
kívüli közgyűléseken, melyeket a két pénz­
intézet ma délután tartott a Kereskedők Tár­
sulata székházának dísztermében. Mind a két 
intézet részvényesei rendkívül nagy számmal 
jelentek meg e fontos aktusra s a közgyű­
léseket átható ünnepélyesség mintegy kifeje­
zése volt annak, hogy a részvényesek átérez- 
ték a fúzió nagy jelentőségét s Debrecen 
közgazdasági életére gyakorolt nagy hatását. 
Az egyesülési szerződéshez minden vita nél­
kül, osztatlan egyhangúsággal járultak hozzá 
a részvényesek, ami annál érthetőbb, mert az 
egyesülés módozatai alkalmasok voltak arra, 
hogy mindkét felet minden tekintetben kielégít 
sék. A Debreceni Első Takarékpénztár köz­
gyűlése a szerződés határozattá emelésén kí­
vül már az egyesülés effektuálását is elvé­
gezte részben, amennyiben a fúzióból kifolyó­
lag fölemelte igazgatósági és felügyelő bi­
zottsági tagjainak létszámát, egytől-egyig a 
hivatalos jelöltekkel egészítvén ki igazgatósá­
gát és felügyelő bizottságát.

Részletes tudósításunk a rendkívüli köz­
gyűlések lefolyásáról itt következik:

A Közgazdasági Bank közgyűlése
Délután három órakor vette kezdetét a 

Közgazdasági Bank részvénytársaság rend­
kívüli közgyűlése, amelyet Komlóssv Dezső 
elnök rövid beszéddel nyitott meg. Üdvözölte 
a részvényeseket s konstatálván a közgyű­
lés határozatképességét, a jegyzőkönyv ve­
zetésére Hollaender Dezső dr. jogtanácsost, 
hitelesítésére s az esetleges szavazatok meg­
számlálására Györfy Aladárt. Fáik Lajost 
és Toepler Ottót kérte fel.

A napirendre áttérve Komlóssy Dezső 
elnök visszapillantást vetett az intézet múlt­
jára. A Közgazdasági Bankot huszonegy év­
vel ezelőtt alapították Király Ferenc és társai, 
akik azóta nagyrészt elhunytak. A vezetőség 
állandóan gyarapította az intézetet s szem 
előtt tartva a közönség s a részvénvesek ér­

párom napon át gyötörte magát igy és 
egyre hiába. Mikor a harmadik nap lehunyt, 
kétségbeesetten, kimerülve, haldokolva az 
erdőben volt megint, ugyanazon a helyen, 
ahonnan elindult volt, a forrás mellett. És 
ekkor azt átta, hogy a sóvár földalatti isten­
ség felitta az egész vizet és hogy a kiszáradt 
forrás körül elhalt a fii és rájött, hogy most 
már neki is meg kell halnia. És letilt a durva 
partra és a véget várva, csöndesen sírni kez­
dett, miközben köröskörül sóhajtozott a szél­
től megindult erdő. Ám ekkor Artemis, a teg­
zes fürge istennő, a vizi sellök királynője szá­
nalomra kelt a siró iránt, az árnvék mélyé­
ben hirtelen megjelent előtte egész tisztaságá­
ban és fényességében és igy szólt hozzá:

— Újuljon ki a forrás könnyeidtől, hogy 
életben maradj.

És a_ forrás lassan-lassan kiuiult a najád 
könnyeitől és mint azelőtt, szélének egy nyí­
lásából fényes erecske bugyogott ki a kövek 
közül és csordogált kanyarogva a fűben. És 
a najád megint belebujt szűzi rei tekébe, el­
feledte hibáját és mint hajdan, teljesen be­
zárkózva élt a víznek kék ölén. a mely a fa­
gyos tisztaságába csukódva aludt a sötét szírt 
alatt.

dekeit céltudatos üzleti politikával előrevinni 
igyekezett a bankot, amely humánus és nép­
szerű intézménye lett a városnak. A vezető­
ségen kiviil álló okok időközben megakadá­
lyozták a fejlődést, inig most sikerült az or­
szág s a város legnagyobb intézetével olyan 
megegyezést létesíteni, amely biztosítja a kö­
zönség és a részvényesek érdekeit. Kéri a 
közgyűlést, hallgassa meg az igazgatóság­
nak a tranzakcióról szóló javaslatát.

Hollaender Dezső dr. jogtanácsos felol­
vasta ezután az egyesülési szerződést, amely­
nek lényegesebb pontjai:

1. A D. E. T. és a Kg. B. részvénytársa­
ságok 1912. január 1 -én egyesülnek olyképen, 
hogy a D. É. T. c napon átveszi a Kg. B. 
összes vagyonát, követeléseit és tartozásait 
s a Kg. B. e napon, mint önálló kereskedelmi 
cég megszűnik létezni. A Kg. B. igazgatósága 
köteles 1911. december 31-ig vezetett szám­
adásait lezárni s azokat a mérleggel együtt 
az intézetnek 1912. január végéig összehí­
vandó utolsó rendes közgyűlése elé terjeszteni 
az erre vonatkozó határozatokat meghozatni 
s az 1911. évi üzleti eredményből a részvé­
nyeseket megillető osztalékot részvényenkint 
20 koronában megszabni; ezt az osztalékot s 
a folyó évi jutalékokat már a D. E. T. fogja 
1912. február 1-től kifizetni.

2. A D .E. T. köteles a Kg. B. részvé­
nyesei számára 1912. február 1-től 1912. már­
cius 31-ig minden 7 darab Kb. B. részvény 
után 3 darab D. E. 1'. részvényt kiszolgáltatni. 
A 7-nél kevesebb részvénynyel bírók minden 
egyes Kg. B. részvénye után 3 darab rész­
igazolványt kapnak, melyek legkésőbb 1912. 
március 31-ig kiváltandók.

Oly Kg. B. részvényeket, amelyeknek 
birtokosai a fenti cserét nem akarják, az e cél­
ra alakított syndikatus darabonként 360 K (a 
részigazolványokat darabonként 120 K) kész­
pénzért beváltja.

A 4. és 5. pont az igazgatóságnak s a fel­
ügyelő bizottságnak az egyesülésből folyó ki­
egészítését írja elő. A 6. pont szerint a D. E. 
T. választmányának létszáma 20—25 tagból 
fog állani s ebben 8 helyet a D. E. T. igaz­
gatósága a Kg. B. vezetőségének tagjaival 
tölt be.

A 7. szakasz a Kg. B. tisztviselőinek s 
szolgáinak átvételéről, illetve nyugdíjazásá­
ról, a 8. pont pedig a Kg. B. nyugdíjalapjának 
beolvasztásáról intézkedik.

A‘ 10. szakasz a Kg. B. cégének törölte- 
tését írja elő s rendeli, hogy a cég címe a D. 
E. T. által alapított Bank és Váltóüzlet r.-t. 
cégébe vétetik föl.

A 11. 13. pontok az egyesülés keresztül­
vitelének módozatairól intézkednek.

Az egyesülési szerződést a közgyűlés 
minden vita nélkül egyhangúlag elfogadta, 
mire a közgyűlés az elnök éltetésével vé­
get ért.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
rendkívüli közgyűlése

Több mint félórai szünet után. négy óra­
kor kezdődött meg a Debreceni Első Takarék- 
pénztár rendkívüli közgyűlése, amelyen rend­
kívül nagy számmal vettek részt az intézet 
részvényesei.

Zúidor L.ajos kir. kamarás elnök meg­
nyitójában üdvözölte a részvényeseket s miu­
tán megállapította a közgyűlés egybehivásá- 
nak szabályszerű voltát, közölte, hogy 100 
részvényes 4597 részvény és 4337 szavazat 
képviseletében van jelen a közgyűlésen, a 
mely ekként határozatképes s az alapszabá­
lyok előírta minősített létszámban van együtt. 
A jegyzőkönyv vezetésére Tüdős János dr. 
jogtanácsost, hitelesítésére Koszorús Éerenc 
őrnagyot és Szántó Sámuel drt. a szavazat­
szedő bizottság tagjaiul pedig Fáik Lajost, 
Tóth Emil drt és tasnádi Kardos Endre drt 
kérte föl.

Ezután áttért a közgyűlés a napirendre.

melynek első pontja a Közgazdasági Bankkal 
való egyesülés volt.

(Az egyesülés előnyei.)
Tüdős János dr. jogtanácsos felolvasta 

az igazgatóság jelentését, amelv tüzetes visz- 
szapillantást vet az intézet 66 éves történe­
tére, majd a debreceni pénzpiac állapotának 
ismertetése után abban jelöli meg az intézet 
föladatát, hogy olyan értékű szellemi és anya­
gi tőkéket kell szolgálatába vonzani, amelyek 
segítségével az intézet s a részvénvesek ér­
dekeit még mostoha viszonyok között is meg 
lehessen védelmezni. A jelentés ezután igy 
folytatja:

— A helybeli Közgazdasági Banknak in­
tézetünk tudvalevőleg mintegy öt év óta na­
gyobb részvényese. Ezen az alapon üzleti 
összeköttetésben is állottunk egymással s fel­
ügyelő bizottságában 1 taggal intézetünk is 
szerepelt. Érintkezéseink s a köztünk állan­
dóan fentlevő üzleti összeköttetés barátságos 
megértés utján egyezséget hozott létre köz­
tünk, amely egyezség a Közgazdasági Bank­
nak a Debreceni Első Takarékpénztárba tör­
ténő beolvadását és e két intézet fúzióját hoz­
ta létre.

Annak megemlítése mellett, hogy a Köz- 
gazdasági Bank piacunkon 20 év óta működik 
s hogy úgy múltjáról, mint jelenéről és üz­
leteinek bonitásáról általában a legkedvezőbb 
vélemény van elterjedve, számokkal kívánjuk 
illusztrálni azt a hatalmas fejlődést, mely a 
Közgazdasági Bank üzetköreinek beolvasz­
tásával a Debreceni Első Takarékpénztár fon­
tosabb mérlegadatainál fog mutatkozni.

Részvénytőke: Egyesülés előtt 7.500.000 
kor. Egyesülés után 9,000.000 kor.

Tartalékok: Egyesülés előtt 4.600.000 ko­
rona. Egyesülés után 6,465.000 kor.

Nyugdíjalap.- Egyesülés előtt 502.571 kor. 
56 fill. Egyesülés után 615.221 kor. 56 fill.

Betétek: Egyesülés előtt 22.160.974 kor. 
51 fill. Egyesülés után 29.902.049 korona 27 
fillér.

Váltók: Egyesülés előtt 22.787.989 kor. 
51 fill. Egyesülés után 33.438.373 korona 03 
fillér.

Visszlcszámilolt váltók: Egyesülés előtt 
10,976.653 korona 81 fillér. Egyesülés után 
17,063.234 kor. 61 fill.

Jelzálog-kölcsönök; Egyesülés előtt 
13,438.985 korona . Egyesülés után 14,504.606 
kor. 54 fill.

Átruházott kölcsönök: Egyesülés előtt 
3,404.171 kor. Egyesülés után 3.739.693 kor. 
69 fillér.

Folyószámla adósok: Egyesülés előtt 
10,503.582 kor. Egyesülés után 15.782.887 
kor. 85 fill.

Értékpapírok: Egyesülés előtt 7.067.647 
kor. 33 fill. Egyesülés után 7.677.692 korona 
53 fillér.

A jelentés érinti továbbá az egyesülés ke­
resztülviteléből folyó uj részvénvkibocsájtás 
szükségét, majd arra a kapcsolatra utal, mely 
az egyesülés után a Debreceni Első Takarék- 
pénztár és a Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár Egyesület között létrejön. Ez az össze­
köttetés — úgymond — önállóságunk csor- 
bittatlan fentartása mellett képessé teszi a 
Debreceni Első Takarékpénztárat mindazon 
nagy pénzügyi feladatok megoldására, ame­
lyet intézetünkre, városunk és közel vidékünk 
nagy méretekben fejlődő gazdasági életében 
várakoznak.

(A fúziót megszavazzák.)
A felügyelő bizottság jelentésének, majd 

az egyesülési szerződésnek előteriesztése kö- 
vetkezett, amelynek felolvasása után Zádor 
Lajos kir. tanácsos elnök megkérdezte:

— Kíván valaki felszólalni?
— Elfogadjuk! hangzott az egyhangú vá­

lasz, mire az elnök a felolvasott szerződést 
elfogadottnak jelentette ki s a Közgazdasági 
Bank beolvasztását határozatként kimondta.

(Az alaptőke felemelése.)
A napirend második pontja az alaptőke 

emelés kérdése volt. A közgyűlés az igazgató-
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ság javaslatára kimondta, hogy az 1911 évi 
rendes közgyliléskatározata alapján az alap­
tőkének 9 millió koronára emelése céljából, 

T?.. elemmel a jelen közgyűlésnek
a Közgazdasági Bankkal kötött egyesülési 
szerződésre vonatkozó jóváhagyó határoza­
tára a Közgazdasági Bank 7000 darab rész­
vényének kicserélése az elvileg már elhatáro­
zott kibocsájtás végrehajtása elrendeltetik s 
az igazgatóság felhatalmaztatik és megbizatrk 
hogy a már tényleg forgalomban levő 15.000 
darab részvényen felül további 3000 darab 500 
korona névértékű részvényt a Közgazdasági 
Bank 7000 darab részvényének kicserélése 
végett kibocsásson s a kicserélést, illetve be­
váltást a jóváhagyott egyesülési szerződés 
alapján eszközöje; az ekként befolvó ellen­
értékből a névértéknek megfelelő összeget, 
vagyis 1,500.000 koronát a részvénytőkéhez 
csatoljon, az azonfelüli résznek pedig a kibo­
csájtás és az egész tranzakció költségeinek 
levonása után hovaforditása iránt a legkö­
zelebbi rendes közgyűlésnek tegyen javas­
latot.

Az egyesülés s az alaptőke emelés folytán 
szükségessé vált alapszabálv-módositások 
megejtése során Tuiler Ignác az intézet tiszt­
viselői jutalékát 4%-ban kérte megállapítani, 
szemben az igazgatóság javaslatával, mely 
3%-ot proponált. A túlnyomó többség az igaz­
gatóság javaslatát fogadta el.

(A részvényesek köszöneté.)
Mielőtt a napirend utolsó pontja, az igaz­

gatóság s a felügyelő bizottság kiegészítésére 
tértek volna át, szólásra emelkedett Hegedűs 
Jenő dr. és rámutatott arra a hatásra, melyet 
a mai esemény Debrecen egész közgazdasági 
életére gyakorol. Sajnálattal emlékezik meg 
a Közgazdasági Banknak, ennek a legideáli- 
sabban vezetett kiváló pénzintézetnek a meg­
szűnéséről, de hiszi, hogy a veszteséget, a 
mely ezáltal közgazdasági életünket éri, ki 
fogja egyenlíteni az a nagy haszon, melyet a 
Debreceni Első Takarékpénztár megnagyobbo 
dott ereje fog termelni. Az egész közgyűlés 
érzelmeit tolmácsolja, amikor a tranzakció ke 
resztülviteléért az abban fáradozóknak s ezek 
között elsősorban Zádor Lajos elnökigazgató- 
nak köszönetét mond.

Zádor Lajos elnök hálával fogadja és ha­
sonló érzelemmel viszonozza ugv a maga, 
mint a tranzakció összes tényezői nevében a 
felszólaló részvényes szavait. Úgy öt, mint 
mindazokat, akik a most befejezett mü létre­
hozásán buzgólkodtak, az az intenció vezette, 
hogy az intézet nagylegyen és a részvényesek 
s a nagyközönség érdekeit szolgálja. Reméli, 
hogy vállalt feladatuknak meg fognak felelni 
s kéri a részvényeseket, hogy az ő működésü­
ket az eddigi bizalommal kísérjék.

(A választások.)
Hosszantartó éljenzés és taps fogadta 

ezeket a szavakat s a tetszés zajának csilla­
pultával az elnök elrendelte a szavazást hét 
igazgatósági tagnak hat évre és három fel­
ügyelő bizottsági tagnak egy évre való vá­
lasztása iránt. A szavazás eredménye szerint 
megválasztattak igazgatósági tagokul:

Erney Károly 3924
Fabiny Ferencz 3924
Komlóssy Dezső 3924
Kövy Lajos 3924
Serly Gusztáv 3642
Szabó Miklós 3924
Szent-Királyi Tivadar 3835

szavazattal, felügyelő bizottsági tagokul 
pedig

Fleischmann Mór 3607
Grüner Tivadar 3844
Lichtschein Dezső 3556

szavazattal. ___
Zádor Lajos elnök kihirdetvén a választás 

eredményét, köszönetét mondott a megjelent 
részvényesek érdeklődéséért s bezárta a köz­
gyűlést, mely az elnök éltetése közben osz­
lott szét.

Megszavazták Mrovinot
A magyar delegáció illése.

A magyar delegáció mai plenáris ülésén 
általánosságban és részleteiben is megsza­
vazta a négy hónapos provozoriumot, amely­
nek elintézése a delegációknak egyetlen tárgya 
volt. A mai ülés alkalmat nyújtott Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnöknek, 
hogy úgy a külpolitikára, mint a véderőjavas­
latokra vonatkozóan értékes, férfias és jelen­
tős nyilatkozatokat tegyen. E nyilatkozatok­
nak valóságos gerince az a rész, hogy a ma­
gyar kormány ma is állja összes Ígéreteit s 
hogy a véderőreformoknak nemcsak szüksé­
gességével, de terheivel és előnyeivel is tisz­
tában van. Egyúttal pedig szembe nézve a 
felelősség nélkül felszínre dobott frázisokkal 
azt is kijelentette, hogy a reform terhei, a 
költségei egyáltalán nem érik el azt a mérté­
ket, hogy azokat túlsóknak lehetne mondani.

A provizórium megszavazásával most 
már be is fejezte működését a magyar dele­
gáció. Holnap már csak formális ülés lesz, a 
melyen az osztrák és magyar delegáció ha­
tározatait egyeztetik össze.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

A magyar delegáció ma délelőtt nyilvá­
nos plenáris ülést tartott, hogy a négyes al­
bizottság jelentését tárgyalás alá vegye.

Láng Lajos báró elnök fél 11 órakor nyi­
totta meg az ülést, amelyen jelen voltak 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök, Lukács László pénzügyminiszter. Hazai 
Samu honvédelmi miniszter, továbbá Auf- 
fenberg közös hadügyminiszter. Burián báró 
közös pénzügyminiszter és Montecuccoli 
g'-óf tengerészeti főparancsnok.

Az indemnitás.
Papp Géza előadó röviden ismertette a 

bizottság jelentését s a provizórium elfoga­
dását kérte. Szólt Aehrenthai gróf tegnapi 
nyilatkozatairól, melyek szerinte különösen 
a kereskedelmi körökre hatottak megnyug­
tatóan.

Apponyl Albert gróf volt a következő 
felszólaló. Nem tudja megérteni, hogy mi le­
het az oka annak, hogy a közös költségve­
tés provizóriumra négy hónapot kérnek, mi­
kor a magyar parlament csak egv havi in- 
demnitást szavazott meg. Szerinte a három 
hónap semmi joghatállyal sem bírhat, mert 
ha a magyar parlament a költségvetést le­
tárgyalta, abba más kiadások már fel nem 
vehetők. Majd részletesen foglalkozott Aeh­
renthai nyilatkozataival s ö is megnyugvás­
sal konstatálta, hogy a külügyminiszter be­
széde eloszlatta azokat a kételyeket, ame­
lyek a beszédet megelőzték. Szerinte a kül­
ügyi politikusoknak csak egy vezércsillaga 
lehet, az európai béke biztosítása. Aehren- 
thalnak a véderőreform mellett elmondott 
beszédét nem oszthatja. Sőt határozottan til­
takoznia kell az ellen, hogy a külügyminisz­
ter ilyen módon akarjon a véderőreformnak 
hangulatot csinálni. Helyteleníti azt is, hogy 
a hadügyminiszter olyan színben tüntette föl 
véderőnket, mintha az nem állana a kellő 
magaslaton. A szerb háborús mozgalmak 
alatt hadseregünk bebizonyította, hogy tel­
jes mértékben teljesíteni tudja a rábízott fel­
adatokat. A magyar parlamentet nem kell ka­
pacitálni arra, hogy a véderőreform szüksé­
gességét belássa. A magyar parlament csak 
azért nem hajlandó elfogadni a Javasltot, 
mert az nem áll arányban az ország tehervi­
selési képességével.

Burián István báró közös pénzt!gvminisz 
tér néhány megjegyzést tesz Apponyi nyilat­
kozatára. Akkor, amikor négy havi indemni- 
tást kértek, nem lépték túl a törvényes ha­

tárt. A három hónapos provizórium ugyan­
azokban a keretekben mozog, mint a ma­
gyar parlament által megszavazott egy havi 
indemnitás. _______

Bizalom a külügyminiszternek.
Miklós Ödön határozati javaslatot nyújt 

be, amelyben a delegációk kifejezik a hár­
mas-szövetséghez való tántoríthatatlan ra­
gaszkodást és bizalmat szavaz Aehrenthai 
gróf külügyminiszternek a béke fentartására 
irányuló politikájáért.

Holló Laios szólal fel ezután. Azt fejte­
geti, hogy a delegáció nem illetékes provizó­
rium megszavazására, majd a hadügyminisz­
ter fejtegetéseivel szállott szembe.

Heltai Ferencz kijelenti, hogv kizárólag 
saiát felfogásának adott kifejezést tegnapi 
beszédében, amelyhez a bécsi lapok olyan 
kommentárt fűztek, hogy az előzetes meg­
beszélésnek volt az eredménye. Egy minisz­
tert lehet ugvan bilincsbe verni, de az ese­
mények mindent m égd önthetnek. Különben is 
természetes, hogy a hadügyminiszternek szó 
lidárisnak kell lenni minisztertársaival.

Bakonyi Samu a nemzeti követelések Jo­
gosultságát fejtegeti, maid Aoponvi Albert 
gróf személyes kérdésben szólal fel, mire a 
délelőtti ülés véget ért.

Délután négy órakor nyitotta meg az 
ülést újból Láng Lajos báró elnök.

A hadügyminiszter körül.
Heltai Ferenc azt a kívánságát fejezi ki, 

hogy a hadügyminiszter keressen módot, 
hogy tegnapi, kevésbbé szerencsés nyilatko­
zatát korrigálja.

Batthyány Tivadar gróf nem fogadja cl 
a javaslatot. Az ellenzék már régen hangoz­
tatta, hogy a hadügyminiszter újabb köve­
teléssel jön elő. Elhiszi, hogy a kormány ma­
ga is megijedt most.

Khuen-Hédervárv Károly gról minisz­
terelnök: Dehogy. Nem ijedtünk meg.

Batthyány Tivadar gróf: Bizonyára kel­
lemetlenül érzi magát.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök: Oh, dehogy! Teljesen jól érezzük 
magunkat.

Batthyány Tivadar gróf: Az a veszély 
is fenyegeti a kormányt, hogv a véderő Ja­
vaslatokat Ausztriában nem fogadják el. _

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök: Már miért ne fogadnák el?

Batthyány Tivadar gróf kérdi, mikor 
léptetik életbe a két éves katonai szolgá­
latot?

Khuen-Hédervárv Károly gróf minisz­
terelnök: Az első évben.

Batthyány Tivadar gróf megköszöni a 
felvilágosítást és kijelenti, hogy a Javasla­
tot nem fogadja el.

A miniszterelnök válasza.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök: A külpolitikai kérdésekre vonatko­
zóan a nemzet többsége egy véleményen 
van a hármas szövetség mellett. Auffenberg 
lovag hadügvminiszter programot vallott s 
annak keretében meg is maradt. Természe­
tes, hogy neki is, mint minden miniszternek, 
vannak több kívánságai, amelyeknek költ­
ségeit nem kapja meg. A véderőreformok nem 
kerülnek többe, mint amennyit előirányoz­
tak s a kormány minden Ígéretét állja. A kor­
mány szégyen nélkül vallja, hogy a véderő­
reformok költségei nem kerülnek sokba. Ad­
ja isten, hogy az állam biztonságának fenn­
tartása soha többe ne kerüljön. Bátran és 
büszkén mondhatja, hogy jól védik meg azt 
az ügyet, amelyet vállaltak.

Bakonyinak azon kijelentése ellen, a 
melyben a hadügyminisztertől kért segítsé­
get a választójog ügyében, mint magyar 
miniszterelnök is, tiltakozik.

Bakonyi Samu- Ezt nem mondtam!
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök: Azt sem mondta, hogy a hadügy­
miniszter nyújtson segédkezet a választójog
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előtt levő akadályok elhárítására? Ajánlja a 
javaslat elfogadását.

Bakonyi Samu kijelenti, hogv ilyen ér­
telemmel ő kijelentést nem tett s szavait a 
miniszterelnök bizonyosan félreértette.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök erre kijelenti, hogy amennyiben 
félreértésről van szó, bocsánatot kér a fél­
reértésért.

Güntschel tábornok nyilatkozatot olvas 
fel ezután, amelyben Auffenberg lovag had­
ügyminiszter kijelenti, hogy mindig a kor­
mányokkal egyetértőén cselekszik.

Eszterházy Pál grófnak a békéről és a 
statusquo fentartásáról mondott szavai után 
a bizottság elfogadta a javaslatot ugv általá­
nosságban, mint részleteiben is. mire az ülés 
este fél nyolc órakor véget ért.

Bózváry Magda
öngyilkos lett

Halálba a szerelem miatt.
A szerelmes, tüzes éjszakák még tüze­

sebb csillaga, aki a törvényszék eskiidbirósági 
tárgyaló termében tiint fel s a brettli színes 
kacatjai között ragyogott, kialudt. A muzsi­
kás éjszakák nótás, szerelmes, ringó derekú 
lánya elhallgatott. A pezsgös üvegek durro­
gása közé kellemetlenül, ijesztően dörrent 
bele egy revolverlövés és Bózvúry Magda 
haldokolva bukott hátra a hotelszoba durva 
szőnyegére.

Nem most először volt a kezében a revol 
ver Bózváry Magdának. Első szereplése is 
egy revolverlövéssel kezdődött, amellyel hüt 
len szeretőjét akarta megölni. Most megint 
a szerelem adta a kezébe a fegyvert, de most 
nem a férfit ölte meg, hanem saját magát.

Nehány hét előtt még egyik debreceni 
mulatóban dalolt, pezsgőzött és mulatott. A 
pajkos szerelemnek, a duhaj érzéseknek tes­
tet öltött démona volt. Kalandos órák emléke 
suttog ma is utána.

Amikor a budapesti esküdtbiróság föl 
mentette, mert rálőtt volt kedvesére, a Fővá­
rosi Orfeum deszkáin kezdte meg az uj pá­
lyát, amelyet mint maga mondta nekünk, na 
gyón szeretett. A vére hajtotta itt is a mámo 
ros szeparék bolondito levegőjébe, a pezsgős 
pohárhoz, a férfihez. Bolondjai akadtak a tem­
peramentumának, a szőke hajának, akik közül 
egyik ide Debrecenbe is utána futott. Sikkasz­
tott, hogy hozzá jöhessen. Azt akarta a sze­
relmes fiú, hogy együtt haljanak meg. De a 
leány, Bózváry Magda, a rendőrségre futott 
és a sikkasztó szerelmes legényt ott fogták el 
az ő lakásán.

Bózváry Magda pedig mulatott tovább, 
pezsgőzött, nótázott kuplézott és tüzes sze­
mének ragyogásába bolondította a szerelemre 
vágyó fiatalokat és öregeket. Gondtalan, 
szomjas lelke ragadta őt tovább egyik éjsza­
kából a másik éjszakába, mig az igazi szerfe­
lem, a komoly, nagy igaz szerelem véget nem 
vetett a szerelmi játékoknak, a futó érzések­
nek, amelyeket szerelemnek hazudott sokszor, 
hogy annak édességével és tisztaságával tegye 
kívánatossá a csókot, az ölelést, amit adott, 
vagy elfogadott. Bózváry Magda szerelmes 
lett s ez a szerelem megölte.

Nagyváradról, ahol a csókos éjszakák 
nak, a pezsgős, mámoros szeparéknak volt 
nehány hét óta kívánt starja, táviratozzák, 
hogy a leány szerelmes volt egy nagyváradi 
fiatalemberbe, aki azonban nem szerette. Re­
volvert fogott tehát, talán épen azt, amellyel 
egykori hűtlen kedvesére lőtt s agyonlőtte 
magát.

Tegnap este még játszott, azután haza­
ment jókedvűen és szobájában még dudolga- 
tott is. Egyszerre csak éjszaka revolverdur­
ranás hallatszott ki szobájából. A házbeliek 
felszakitották a bezárt ajtót és a szőnyegen 
átlőtt mellel találták Bózváry Magdát.

Megállapították, hogy öngyikosságot kö­
vetett el és revolverével mellébe lőtt. A golyó 
a tüdőt fúrta keresztül. A leány rövid ideig 
még eszméleténél volt és könyörgött, hogy 
nővérét és egy barátnőjét hívják hozzá. Az­
után félrebeszélt.

Haldokolva vitték be a biharmegyei köz­
kórházba, ahol az orvosok azt mondják, hogy 
sebe halálos.

A mulató éjszaka egy csillaggal söté- 
tebb lett.

ffadnltás és mtvéml
A színház műsora:

SZOMBAT: A madarász, operett. (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután A kis gróf, operett. Es­

te: Lumpácius Vagabundus. bohózat. 
(Kisbériét.)

HÉTFŐ: Délután A falu rossza, népszínmű. 
Este; Az elvált asszony, operett. (Bér­
letszünet.)

KEDD: Papa, vígjáték. (C bérlet.)

A testőr. (Virányi Sándor felléptével). 
Vendégszereplésekre kell várnunk, hogy Mol­
nár Ferencet halljuk. A remekbe készült darab 
még kevésbbé jó színészen is segit, nemhogy 
Viráriyin, akinek első szereplését a debreceni 
színpadon sok szimpátiával fogadta a közön­
ség. És volt jogcím a tapsra, mert Virányi 
Sándor pompásan beszélő színész, nagyon 
ügyes causeur és megnyerő színpadi alak.

1 alán még sikerültebb lett volna az alakítása, 
ha nem tendenciózusan hangfogóza a társalgó 
í észeket s valamivel, de csak valami kicsivel 
színesebb lett volna a hangja és a gesztusai 
könnyedébbek. de igy is nagyon acceptabilist 
nyújtott és egyáltalán nem éreztük a Thury 
hányát. Szerződtetésével csak nyerne a társu- 
at. Az előadás jól pergett; Thuryné jó part­

ner volt, Guthy sem nagyon túlzott. (bj.)
Beleznay Margit szerződése. A debre­

ceni színház kitűnő szubrettorimadonnája, 
Beleznay Margit, akit a debreceni közönség 
mar eddig is nagyon megszeretett, tegnap 
alairta szerződését, amely őt 1913. szeptem­
beréig a debreceni színházhoz köti. A mü- 
y.!f ZIL° “panis csupán egy éves szerződéssel 
jött Alany Gyulához és szerződése 1912. 
szeptemberében lejárt volna. Az igazgató 
azonban tekintettel arra a rokonszenvre és 
népszerűségre, amely ma a művésznőt a deb- 
I eceni közönség részéről körülveszi, nagyon 
helyesen már most a jövő szezonra is leszer­
ződtette. Valószínű, hogy az igazgató most 
mar sűrűbben foglalkoztatja Beleznav Margi- 
tot, akit a közönség eddig eléggé ritkán lát­
hatott a színpadon.

Madarász. Holnap, szombaton este Zel- 
i*r ^aro*y Pompás és népszerű operettje a 
Madarász kerül ismét színre elsőrangú sze- 
i eposztással. A fejedelemnő szerepét Zila- 
hyné S. Vilma, Ádámot Falussi, Milkát Bor- 
bely Lili Csörsz bárót Kassai, Szaniszlót Sol­
ti játszak.

, Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 
mérsékelj helyárakkal a Kis grófot adják. — 
Este hét órai kezdettel a Lumpácius Vaga- 
bimdus cimü énekes bohózatot eleveniaik 
fel. A rendkívül mulattató énekes darab pró- 
bait nagy gonddal és szorgalommal vezeti 
Kassai Károly rendező, aki mellett az elő­
adok mindent elkövetnek, hogy egy kelle­
mes színházi estét szerezzenek a közön­
ségnek.

A debreceni színtársulat Szilveszter­
estéje. Ma tartotta meg a színtársulat a Szil­
veszter-est műkedvelő előadásának próbáját 
A kitűnően sikerült próba során kialakult az a 
hatalmas, szép Programm, amelynek össze- 
állításán sokat fáradt a Szilveszter-est ren- 
dezősége. A sok és érdekes újdonsággal bő­
velkedő műsor még most is egyre bővül, a 
mennyiben föllép az est programjának kere­
tében Virányi Sándor a kassai színház tagja, 
ciki ma este lépett fel a debreceni színházban 
es renyó Sándor a debreceni származású 
operaénekes. A mulatságos és érdekes számok 
egész sorozata közül is kiemelkedik Beleznay 
Margitnak és Borbély Lilinek szereplése Be­
leznay Margit teljesen uj kupíékat fog éne­
kelni, Borbély Lili pedig „Hogv van Samu 
bácsi kupiét fogja előadni, amelynek refrén­
jét a közönség együtt énekli a művésznővel.
Lj tréfákra készülnek Kassai Károly, Ligeti 
Lajos és Dési Alfréd, művészi éneket fognak 
produkálni Falusi István és Székelv Gyula. 
Bérczy Ernő kabaréjában, az Éden színház­
ban vendégek is fellépnek. Kiváló műsor kere­
tében lépnek fel ott a vendégek, mint Röder 
Mici, Sziklai Benő és Lévay Farkas Pál, akik 
mellett a debreceni színház több elsőrendű 
tagja is fellép Bérczy színházában, ahol egyik 
legérdekesebb szám lesz bizonyára Dési 
Alfréd és Ligeti Lajos világdij-birkozása. 
Lesz még az estén ezenkívül tombola játék, 
szépségverseny és a tréfáknak és mulattató 
trükköknek egész serege. Mindezeket azután 
tánc követi, amelyhez a zenét Veres Tóni és 
fia kiváló zenekara szolgáltatja. A táncren­
dezőkről a rendezőség gondoskodik. A mulat­
ság iránt nagy érdeklődés mutatkozik város 
szerte, már igen sokan előre megváltották 
jegyeiket, amelyeket elővételben is a színházi 
pénztárnál lehet kapni. A szokatlanul nagy 
érdeklődés bizonyítja, hogv a színtársulat 
Szilveszter-estéje kitünően fog sikerülni.

Újévi előadások. Hétfőn, újév napjának 
délutánján mérsékelt helyárakkal a Falurosz- 
sza népszínmű kerül színre, melyben Göndör 
Sándort Székely, Finom Rózsit Beleznay 
Margit játszák; a többi szerep régi kezekben 
marad. Este rendes helyárakkal az Elvált 
asszony operettnek lesz a reprize. melyben 
Gondát Beleznay Margit játsza. Az összes 
előadásokra jegyeket előre árusít a színházi 
pénztár.

Nagy álarcos Szilveszter-est lesz a Bon- 
bonnierben folyó hó 31-én. az előadás után.
Az összes régi és uj tagok felléptével, azonkí­
vül a szabad cabaretban a meglepő vendég­
fellépésekkel. A muri tizenkét órakor kezdő­
dik s az összes tagok álarcban lépnek fel egy­
mást utánozva, a nagyközönség közül is már 
számtalan jelentkező akadt, a ki álarcosán 
fog közreműködni. Az előadás reggelig tart 
Serpentin és confetti csatával. Beléptidij az 
éjfélutáni mulatsághoz 1 korona.

legelegäiisabbszaloiLsmo-
king és frack öltönyök, 
valamint átmeneti és téli 
kabátok, szép színes öl­
töny különlegességek ké- 

szülnek x
polgári, katonai és vasúti egyen­

ruha szabó czégnél

Debreozen, Kossuth-u. 4.



1911. december 30. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

fl gésa kálváriája
Egy förtelmes botrány utójátéka.

Az elmúlt hetekben egy csúnya bot­
rányról suttogtak a kávéházi asztalok mel­
lett, ahol a délutáni feketénél minden részle­
tét alaposan megvitatták a szereplő szemé­
lyek megemlítésével együtt.

A csúnya botrány, amely botrány rész­
leteinek leírását nem tűri meg az ujságpapi- 
ros, egyik éjszakai mulatóhelyen történt s a 
debreceni rendőrséget is foglalkoztatta, sőt, 
amint a fejleményekből látszik, még foglal­
koztatni is fogja. A csúf eset elmondásától el 
kell tekintetnünk és csak a fejleményeket 
mondjuk el, amelyek egy leánynak tragédiá­
járól szólallak. Az eset folytán ugyanis a mu­
latóhely egyik gésája a rendőrségre futott s 
annak segítségével, úgy ő, mint két társnő­
je, akik tanúskodtak az ő igaza mellett, eltá­
vozott a gésatanyáról. Azóta már foglalko­
zást is kaptak a leányok, akiknek egyike egy 
vidéki városban felirónő lett.

A gésatanya tulajdonosnője azonban bosz- 
szut forralt a leányok ellen, amiért az eset 
a rendőrség tudomására jutott s a bosszúnak 
olyan rettenetes módját eszelte ki, amely a 
leányt tönkre teheti és öngyilkosságba ker­
geti. Mint említettük, a mulatóhelyről elme­
nekült leány Sátoraljaújhelyen egy kávé­
házban nyert alkalmazást. Volt asszonya 
azonban megtudta, hogy hol van alkalma­
zásban s e pillanattól kezdve a leánynak nem 
volt békessége. Napról-napra jöttek a nevé­
re a nyílt levelezőlapok, amelyeken a múlt­
jára való világos hivatkozással a legcsufabb 
dolgokat Írták neki.

Egykori gazdasszonya emellett folyto­
nosan csábítja vissza a büntanvára.

— Te voltál a mi csillagunk — irta neki 
az asszony — gyere vissza, te leszel megint 
a primadonna, hisz úgy szeret itt mindenki 
téged!

Természetes, hogy a nyílt levelezőlap, 
addig, mig a leány kezébe jutott, tiz idegen 
embernek kezén ment át s miután a levele­
zőlap nyíltságát nem védi levéltitok szentsé­
ge, annak tartalmát mindenki el is olvasta.

A szerencsétlen leány azóta kétségbe­
esésben élt. Mindenki csúfolta, gúnyolta s a 
vele alkalmazásban levő személyzet pedig 
kegyetlenül éreztette vele megvetését. Any- 
nyira ment a dolog, hogy amikor a leány egy­
másután kapta az ilyen levelezőlapokat, 
kénytelen volt állását elhagyni és menekül­
ni Sátoraljaújhelyről, mert ónnak a levelező­
lapok valósággal kiüldözték.

Sátoraljaújhelyről Érmihályfalvára me­
nekült, ahol szintén állást kapott, előrelátha­
tóan azonban a gyalázkodó levelezőlapokkal 
innen is ki fogják üldözni, mert mar itt is 
kapott ilyen lapokat. A kétségbeesett 
leány sírva panaszkodik ismerőseinek a ke­
gyetlen üldözés miatt s többszöi mondta.

— Inkább öngyilkos leszek, mint ezt to­
vább tűrjem!

A vérlázitó, kegyetlen hajsza pedig to­
vább tart, mindaddig, mig a rendőrség bele 
nem avatkozik a dologba és véget nem vet 
a bosszúálló kegyetlenségének. Vagy vége 
lesz úgy, hogy a lapok beszámolhatnak egy 
felirónő ismeretlen okból elkövetett öngyil­
kosságáról.

HÍREK,
— Khuen és Lukács a királynál. Bécs- 

ből táviratozzák: Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök ma délután kihallgatáson 
volt a királynál. A miniszterelnök átadta az 
uralkodónak a kabinet jókívánságait és ölö­
mét fejezte ki azon, hogy a királv ió színben 
van. A király maga is azt mondta, hogy semmi 
nyoma sincs gyengélkedésének.

— Bizony, úgymond a királv. öreg em­
bernél nehezen megy az egészség helyre­
állítása. De most már újra frissen érzem 
magam.

A miniszterelnök egyszersmind ielentést 
tett a királynak a politikai helyzetről. Később 
Lukács László pénzügyminiszter jelent meg 
a királynál s ö is konstatálta, hogy a felség 
jó színben van. Holnap Serényi Béla gróf föld- 
mivelésügyi és Beöthy László kereskedelem­
ügyi miniszter mennek audenciára a ki­
rályhoz.

—A debreceni főreáliskola gyásza. A
debreceni főreáliskolát súlyos gyász érte teg­
nap. Egyik kiváló tanára. Zimmermann Gyu­
la hirtelen elhunyt Segesváron, ahol az ünnepi 
vakáció alatt tartózkodott. Holttestét Debre­
cenbe szállítják, ahol holnap, szombaton te­
metik. A főreáliskola igazgatósága a követ­
kező jelentést küldte be a haláleset alkalmából 
hozzánk:

Tekintettel az ünnepi szünidőre a szoká­
sos hirdetésen kívül ez utón is tudatom a reál­
iskolai tanuló if jakkal, hogy a főreáliskolának 
érdemes tanára Zimmermenn Gyula tanár 
meghalt s hogy temetése december 30-án 
szombaton délelőtt 10 órakor lesz az állam- 
vasút állomásától. A temetési végtisztességen 
a főreáliskola tanárai és az összes reáliskolai 
tanulók testületileg jelennek meg. Gyülekezés 
az iskolai épületben s indulás onnan fél tiz 
órakor. Debrecen, 1911. december 29. Faze­
kas Sándor, igazgató.

— Újabb csata Tripolisz mellett. Kons­
tantinápolyból táviratozzák: Dehibádbó! je­
lentik. hogy 27-én erős ellenséges csapat 
megtámadta a Szidi Szaid hegység lábánál 
lévő török erődítményeket. A török csapatok 
eleinte visszaverték az olaszok támadását, 
de később kénytelenek voltak hadállásaik 
egy részét feladni. Az olaszok 600 embert 
veszítettek, a törökök közül 122 ember és 2 
tiszt halt meg az ütközetben. Úgy látszik, 
hogy az olaszok el vannak tökélve arra, hogy 
még a tél folyamán a csébeli fensikra jus­
sanak.

— Egy urlasszony hirtelen halála. Álta­
lános és mély részvétet keltett egy széles 
körben ismert és mindenki által szeretett 
uriasszony, özv. Brüll Mórné hirtelen és vá­
ratlan elhunyta. Ma délután négy órakor a 
családja körében beszélgetett, hirtelen rosz- 
szul lett és pár perc alatt kiszenvedett. Az 
elhunyt uriasszony 59 éves volt. Geiger Si­
mon terménykereskedő neje. Brüll Oszkár, a 
Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének a 
titkára, nagydoroghi Stauber József, az „Ara­
di Közlöny“ főszerkesztőjének neje édesany­
jukat gyászolják az elhunytban. Brüll Mór­
né váratlan halála mindenfelé nagy részvé­
tet keltett, mert a rendkívül miiveit uriasz- 
szonyt nemesszivüségeért és jótékonyságá­
ért minden ismerőse szerette és nagvrabe- 
csiilte. Temetése vasárnap délután 2 órakor 
lesz a Piac-utca 81. sz. háztól.

— Feleséggyilkos egyetemi tanár. New- 
yorkból táviratozzák: Nem mindennapi drá­
ma játszódott le tegnap délelőtt Newyork- 
ban. A dráma hőse Connel egyetemi tanár, 
aki arról ismeretes Amerikában, hogy egy uj 
vallásos-tudományos szektát alapított, mely 
mindent villanyosságra vezet vissza. A ta­
nár és hívei például megfogadták, hogy ha 
betegek lesznek, csakis villanyossággal gyó- 
gyittatják magukat és a villanyosságot te­
kintik a leghatalmasabb földi erőnek. Connel 
tanár tegnap délelőtt agyonlőtte a feleségét.

A gyilkosság után automobilon a Newyork 
Times szerkesztőségébe ment, ott elmondot­
ta tettét és okul azt hozta fel, hogy felesége 
akadályozta őt tudományos működésében és 
meggyőződésének terjesztésében.

— Most már meghalt a feleségem, 
mondotta — és remélem, uogy akciómat si­
kerülni fog győzelemre juttatni.

A szerkesztőségből azonnal telefonoztak 
a rendőrségre és a tanár nyugodtan ülve 
maradt addig, amig a rendőrök megérkeztek 
és követte őket a rendőrségre. A tanár laká­
sában a gyilkosság idején senki sem volt s 
mikor a szomszédok a lövés zajára behatol­
tak a lakásba, az asszonyt vérben fetreng- 
ve találták. Még élt s csak ennyit tudott mon­
dani:

— Úgy látszik, az uram megőrült!
Ismerősei azt mondják, hogy a tanár el 

akart válni feleségétől s egy gazdag newyor 
ki nőt akart elvenni, aki őt támogatta volna 
agitácjójában. Felesége nem akart elválni s 
ezért ölte meg.

— Kinevezés. A polgármester ma Má- 
thé Miklós számgyakornokot Debrecen vá­
ros számvevőségéhez segédszámtisztté ne­
vezte ki.

— Fehér utcák. Játszva, egymást ker­
getve hullanak le az elkésve jött fehér hópi- 
hék. Lassan ellepik az utcák sáros szürke kö­
vezetét s uj, fehér, szép ruha takarót boríta­
nak a háztetőkre, a fákra, mindenhova, ahol 
ember nem jár. Mert ott, ahol emberek lába 
mozog, a szűzi fehér lepedőt beletapossák a 
sárba. Délután kemény daraszemecskék 
kezdtek esni, majd nagy pelyhekben szállt le 
az első hó s estére éles, süvítő szél vágta az 
ember arcába a tíihegyes apró hószemeket. 
A mai fehérnappal tehát beköszöntött a tél, 
az igazi havas tél. Mert a hideg maga még 
nem csinál telet. A meleg, a szép. fehér hó­
takaró adja meg a téli jelleget. A ma meg­
kezdődött havazás az egész est és éjszaka 
folyamán tartott és éjfélkor a hóréteg már 
több centiméter magas volt.

— Rendőrök előléptetése. Megírtuk an­
nak idején, hogy a rendőrök vizsgát tettek. 
E vizsga eredményéhez képest Kovács Jó­
zsef polgármester most nevezte ki a rend­
őröket s az altiszteket. Rendőrőrmester lett 
Vadas József és Eurkó László, címzetes őr­
mester Nagy Áron lovasrendőr tizedes. Ti­
zedessé négy rendőrt neveztek ki. mig a le­
vizsgázott többi rendőr közül az I. és II. osz­
tályú rendőröket nevezték ki. A polgármes­
ter mai rendeletében intézkedett a rangjelzés 
tárgyában is, amely csillagokkal fog történ­
ni és pedig úgy, hogy a próbarendőrök nem 
kapnak csillagot, mig a véglegesített rend­
őrlegénység és az altisztek egy-három csilla­
got kapnak.

Vizsgálat a Schwarzer szanatórium 
ellen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
Schwarzer-szanatóriomban tegnap Hauer 
Lipót báró altábornagy felesége sósborszesz- 
szel leöntötte magát és meggyujtotta a ru­
háját. Az elborult elméjű uriasszony iszonyú 
kinok közt pár óra múlva meghalt. A rend­
őrségen ma vizsgálatot indítottak a dolog­
ban s kihallgatták a szanatórium személyze­
tét. A kihallgatás eredményéül elrendelték 
a vizsgálatot a Schwarzer-szanatórium igaz­
gatósága ellen gondatlanságból okozott em­
berölés miatt. A rendőrségen ugyanis megál­
lapították, hogy a szanatórium személyzete 
vétkes mulasztást követett el, amikor az el­
mebajos nő magára hagyta s igy lehetővé 
tette, hogy a szerencsétlen asszony öngyil­
kossá legyen.

— A mikepércsi gyilkosság. Megírtuk,
hogy Csóka János 15 éves kanász Horváth 
Gábor mikepércsi lakost, az cgvik korcsmá­
ban verekedés közben botjával megölte. Rézlcr 
Ervin vizsgálóbíró helyettes és Horváth Artúr 
dr. törvényszéki orvos ma voltak künn Mike- 
pécsen, hogy a boncolást megejtsék és a vizs­
gálatot megindítsák. A boncolás során meg­
állapítást nyert, hogy Horváth Gábor fején
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egy 17 mihmétcres seb van, amelyet azzal a 
bottal, amelyet Csóka János mutatott fel 
okozni nem lehetett. Csóka János a csendőr- 
ségen tett vallomásában beismerte, hogy ösz- 
szeveszett Horváttal és verekedett is. de ta­
gadta, hogy megakarta volna ütni. vagy ép­
pen megölni. A megölt Morvát Gábornak fe­
lesege áldott állapotban van s mikor meg­
hallotta, hogy j\z urát megölték, áiutan esett 
össze s most is súlyos betegen fekszik. Hor- 
vatnak öt kis gyermeke van. akik közül a 
legidősebb tiz éves. A gyilkos kanászt, mive 
csak 15 éves és kiskorú, szabadlábra he 
lyezték.

— Gabányi Árpád az istvándi bíró.
Nemzeti színház nyugalomba vonuló művésze 
Gabányi Árpád a jövő év áprilisában válik 
meg a Nemzeti Színház kötelékéből és már 
várja a Balaton mentén. Istvándon eev fehérre 
meszelt ház, ahol a művész öreg napjaiban 
pihenni akar. A pihenésről azonban már szó 
sincs. A jó istvándiak ugyanis karácsony he­
tében fölkerekedtek és nagy tisztességgé 
deputációban jelentkeztek Gabányi Árpád Fő­
herceg Sándor-utcai lakásán. Arra kérték a 
művészt, vállalná el jövőre az istvándi bíró­
ságot. Nem ingyen kívánják, mivelhogy a bírói 
méltósággal évi száz korona fizetség is jár. 
Az öreg Gabányi örömmel fogadta el a föl­
ajánlott tisztséget.

— Házasság. Gyulai Zsigmond hírlap­
íróba Debreceni Független Újság belső mun­
katársa tegnapelőtt, szerdán kötött házas­
ságot Kovács Lujzikával Marosvásár­
helyen.

— Elkészült a Dóczy-intézet kibővítése.
Tudvalevő, hogy a felsőleányiskolát, tekin­
tettel a nagy látogatottságra, ki kellett bő­
víteni és pedig nemcsak a tantermek szá­
nét kellett szaporítani, hanem az internátust 
is nagyobbitani kellett. Az építési munkák­
kal, amelyeket ez év nyarán kezdtek meg, 
most lettek teljesen készen s a református 
egyház most kérte annak végleges felülvizs­
gálatát.

1911. december 30.

száma hatvanegy, mert Potsdamban és Schö 
neberg külső részein is sokan vásárolták az 
igen olcsó romlott halat s ezek is belebete­
gedtek.

— Hamis aranypénzek. A margittai 
csendőrségnek feltűnt, hogy az utóbbi idő­
ben igen rosszul sikerült gyatra aranypénz- 
hamisítások kerültek forgalomba és mind 
sűrűbben hoztak be a csendőrlaktanyába 
kárvallott kereskedők és piaci árusok ha­
misított aranypénzeket. Erélyes nyomozás, 
szorgos kutatás során jöttek azután rá, hogy 
az aranypénzeket három oláh földműves: egy 
vámoslázai és két micskei hozza forgalomba. 
Szombaton a margittai hetivásáron az egyik 
megint ilyen pénzzel akart fizetni, mire a 
csendőrség letartóztatta őt két társával 
együtt. A vallatásnál kitűnt, hogy a hamis- 
pénzeket nem a szegény parasztok gyártot­
ták, hanem köröstarjáni cigányok, akik nem 
régiben Vámoslázon és Micskén jártak, egV- 
egy földművestől 350—350 koronát csaltak 
ki az aranypénzekért, amelyekről azt mond­
ták. hogy jók. A csendőrség most nyomoz a 
pénzhamisító cigányok után, de természe­
tesen mindaddig őrizet alatt tartja az elío- 
gottakat, amíg vallomásuk valódisága be 
nem bizonyul.

— Megakadályozott öngyilkosság. Mi-
íepércsről jelentik: Kovács Imre mikepércsi 
akos ma délelőtt a lakásán egy gerendára 
elakasztotta magát. ] ettét azonban észre­

vették s még idejekorán levették a kötélről.
A gyorsan előhívott orvosi segítség csakha­
mar magához is téritette és semmiféle ve­
szély nem fenyegeti. Hogy miért akart ön­
gyilkossá lenni, azt semmiképen sem akarja 
megmondani.

— Szilveszter estélyén minden háznál 
egyen Horgonyi-féle kitűnő Tea-sütemény.

— Értesítés. A „Bikur-Chólim“ debre­
ceni betegsegélyző egylet választmánya az 
egyletbe való belépést megkönnyíteni óhajt­
ván, f. hó 27-én tartott ülésében elhatároz­
ta, hogy az 1912. év január 1-től 31-ig felvé­
telre jelentkezőket a beiratási dij elengedése 
mellett véteti fel. Jelentkezéseket elfogad­
nak az egylet hivatalos helyiségében (Sas­
utca 2.) Az elnökség.

— „Lőjjenek főbe!“ Ezekkel a szavakkal 
állított be tegnap délben egy szép szál pa­
rasztlegény Andreszku inspekciós rendőr­
tisztviselőhöz a temesvári rendőrségen. — 
Andreszku eleinte azt hitte, hogy bolonddal 
van dolga és ezért szívélyes szavakkal meg­
nyugtatta az izgatott legényt, akiről kide­
rült, hogy egyáltalában nem bolond, hanem 
egy önként jelentkező tolvaj Bod a Lajos — 
igy hívják ugyanis a legényt, — dragsinai il­
letőségű gazdasági cseléd, e hó elején láto­
gatóba^ ment Dar ok Mihály nevű Orosházán 
levő sógorához. Ott feltörte a szekrényt és 
abból hatszázhat korona készpénzt ellopva, 
megszökött. Boda Amerikába akart kimen­
ni, de miután nem kapott útlevelet, először 
Lúgosra, majd Karánsebesre ment, ahol a 
pénzt elmulatta. Azt a kívánságát fejezte ki, 
hogy lőjjék főbe. Persze, ezt az óhaját nem 
teljesítették, de megtették neki azt a szíves­
séget, hogy letartóztatták.

— Névmagyarosítás. Rosenfeld Andor 
debreceni ügyvédjelölt belügyminiszteri en- 
gedelylye! Rényi-re változtatta a vezeték­
nevet.
,. ~ A berlini tömegmérgezés. Berlinből 
taviratozzak: Az állami vegyvizsgáló hiva- 
tal most végzi a mikroszkopikus és bakterio- 
logiai vizsgálatot az éjjeli menedékhelyen 
történt tömeges mérgezésekben elhunytakon 
s bár meg nem készült cl, meglehetős bizo- 
nyossagga1 iehet mondani, hogy megromlott 
füstölt halak, Bucklingek idézték elő a ször- 
n\ u szerencsétlenséget. A Föbelstrassen levő 
menházbol összesen hetven beteget szánt­
ottak a kozkorhazakba. Hivatalos jelentés 

m ^mérgezett hajléktalanok közül 
ma délelőttit negyvenhetén haltak meg. de 
azt mresztehk a városban, hogy a halottak

— Három éves kisleányom mellé eev 
gyermekleány kerestetik. Cím a kiadóhlva 
talban.

— Téli bőr bélelt keztyük 2 K 60-tól 14 
koronáig nagy választékban kapható Vitá 
ritisnál. Piac-utca 16.

— Grammofon tulajdonosok! A létező
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány- 
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kaoha 
to. Egyház-tér 2. Telefon 727,

— Névjegyek egy óra alatt olcsón és 
ízlésesen készülnek Aczél antiquariumában.

Debreczenl

Szövetkezete
mint az Országos Központi Hifßlszöuethezßt tagja.
Telefon 129. Hnnyadl-u 17/19. sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztaiosal- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

Életkedve és életereje csak annak lehet' 
kinek úgy teste, mint idegei egészségesek. 
Ki testét ruganyossá és munkabíróvá akarja 
tenni, valamint

idegeit erősíteni,
nem talál jobb szert mint a köz­
ismert, mész- és nátron hipofosz- 
fitok hozzáadásával készült Scott- 
féle Emulsió-t, melynek világhíre 
35 év óta különösen gyengeség­
nél és kimerültségnél mindinkább 
emelkedik. Ez azzal magyaráz­
ható hogy a Scott-féle Emulsió 
készítésénél és összetételénél ki- 
zárólsg a legjobb nyersanyagokat 
használják.

Bevásárlásnál kifejezetten

SCOTT-féle Emulsió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

közgazdaság.

A Scott-íéle el­
járás védjegyét — 
a halászt—kérjük 
figyelembe \enni.

Manikűr kazetták 10 koronától 50 koro­
náig nagy választékban kapható Vitáriusnál 
Piac-utca 16.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék 
Allamvasut 
Jelzálogbank 
R imamuráim . 
Salgótarjáni*
Közúti vasút

861-50 
651 25 

90-66 
730 — 
494 50 
679-60 
676— 
817-75

Irányzat! Szilárd.
Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 415/i9-5°/o, Berlin 47/,%>, London 3s/*-70-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése 
Buzi májusra 

áprilisra
Rozs októberre 

, áprilisra 
Zab októberre 

, áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. óv juli

11-77
10*81

9-70
8-66

Irányzat: Csendes. Készáru változatlan. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
N<*ért.| ^

500
200
500
200
200
200
400
200
200
200
200

1911. szelvényekkel

Debreczeni Első Tkptár 
Alföldi tkptár 
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarók és Hitelintézet 
pebreczfni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankogyesület . 
Istvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény es ámrnktár

Kor.

940
875
810

350
260

780

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londont kiállt- 
:•! tásokon arany éremmel és oklevéllel.

Vannak fájdalmai ? 
Rheuma, cans, löszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban Idültebb esetéinél is 
mar egyszeri bedürzsöléenél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást a 
porc* alatt megszüntet
Kgy nagy üveg ára 2 korona 

— teljes használati utasítással 
Kapható a feltaláló és készítő, napnato a feltaláló és készítő

GROSZ NAGY FERENCZ
gyógyszeitárában Kossuth-utcza 8. színház mellett.

Egy nagyváradi bank fizetési zavarai.
Nagyváradról jelentik: Az itteni közgazda­
sági Bank Részvénytársaság, amely öt év­
vel ezelőtt alakult meg 300.000 korona alap­
tőkével, tegnap beszüntette fizetéseit. Az 
eset nagy rémületet keltett városszere, mert 
csupa kis ember van a banknál érdekelve. 
A bank helyiségében több száz ember jelent 
meg és zajongva követelték betétjeinek ki­
adását. A btétek összege, melyet harminc na­
pos felmondási időhöz kötnek, 100.000 koro­
na. mig a váltótárca 500.000 koronára rúg. 
A banknak van egy fiókalapítása, a Közgaz­
dasági Korona és Hitelszövetkezet, amely 
szintén beszüntette a fizetéseit. A budapesti 
pénzintézetek megvonták állítólag a bank­
tól a hiteit s ez okozta a fennakadást. Az in­
tézet felszámolni készül.

Kapocsgyár Debrecenben. Egy debre­
ceni kereskedő nemrégiben szabadalmat
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nyert női ruhákhoz való biztositó kapcsok! 
gyártására. A szabadalom értékesítésére1 
most egy részvénytársaság van alakulóban, 
melynek alaptőkéiét 40.000 koronára terve­
zik. A részvénytársaság üzemét az acél Író­
tól! gyártására is berendezi.

Árverések a városnál. Debrecen város 
több bértárgyára ma tartották meg az árve­
rést, amelyen a város részéről jelen voltak 
Vargha Elemér dr. tanácsnok, Magoss 
György dr. főügyész, Publig Ernő és Huszár 
Gyula számtiszt. A Fiivészkert-utca 7. szá­
mú ingatlan helyiségeiért Dávidházy Kál­
mán 950, a Gólya-utca 2. szánni ház helyi­
ségeinek bérletéért Kovács Vince 1000 koro­
nát, a Simonffy-utca 2. számú házban levő 
14. számú bolt bérletéért Révész Zsigmond 
300 koronát Ígért. Ugyancsak ma került ár­
verés alá a nagyerdei Vigadó és a Leveles 
csárda bérlete, amelyért az eddigi 4000 ko­
rona bér helyett Márkus Sándor 5063 koro­
nát ígért. A bérlet 1913. január 1-én kezdő­
dik. Bérbe adták ma a Hatvan-utcai temető 
mellett fekvő kis földterületet is, amelyért 
eddig Lőwy Bernát a jelenlegi bérlő 60 koro­
nát fizetett s most 200 koronát Ígért.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Gonda Albert Budapest, Ullői-ut 
15., Boehr A. és Társa Deés, Magvaun Pál 
Bányai, Baruch Márton Székelykeresztur, 
Rotter Mór Budapest, Ferenc-körut 36. sz.

DonogánésSomossy
IDEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Hagy újévi vásár
Elsőrendű jó minőségű áruk kerül­

nek eladásra

olcsó árak mellett.

Szebbaél-szebb
Újévi ají
kiállítása

Próbálja meg
és készítesse férfi ruháit a legszolidabb árakén 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol is kitűnő ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmányú szövetekből; 

lesznek előállítva.

Főtéri üzletében.

Csomagolt Vasaló szén
darabos és apró iaszén, tűzifa aprítva és ól- 
számra. Valódi porosz kőszén és kovác kőszén

legolcsóbb árban házhoz szállítva kaph-tó

Jakobovlts Testvéreknél
Hatvan-u. 9. — Telelőn 280.

» Waggon vételnél kedvezményes ár. ::

Kolm S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és bgszoldsilD ifäk 

mellett. Vidékre mintákkal Is készséggel szolgálok.

Tessék meggyőződni
hogy legolcsóbban szerezhetők be kézi mun­
kák, fehérnemüek, kötények, zsebkendők, 
harisnyák, téli keztyük és mindennemű 

rövidáru czlkkek

Füstös Dezső
kézi munka üzletében, Piaoz-utoza 12. sz. 

Harisnya kötés ós hímzés vállalat.

mini szövetkezet
Piac-utca 21. 8*. (Sesitlna-báe )

Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra. kezes­
ség vagy értékpapír fedezet mellett hosszú le- 
járatra le.

Az intézet elnöke Dr. Megyery Pál ügy­
véd. Ügyvezető-igazgató Holler Sándor.

IS36

A Dunántúl nagyobb városában teljesen 
egyedülálló nagy

mulató, kávéház és szálloda
mozgófénykép előadásokra berendezett

nagy teremmel, kerthelyiséggel és 9 
vendégszobával, a város központiában

bérbeadó. **fi
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Plüsch-, bársony- és posztó

jegy kabátok
egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás

Rozsa
Kistem plom-baz ärban, DEBHECZEN.

W7JIX WJ3 *
Villamos Czégtábla Vállalat 

Friedman Sámuel
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

Nyáron beraktározott
mindennemű száraz

tűzifa,
pontosan kimérve öl és Waggonszámra 

kapható
Lövinger Mór

tűzifa nagyraktárában.
'"la; József kir. h.-ü. 40. Telefonszám. 121.

Tiszta agyagból készült szép és

cserép, fali tégla
és legszebb

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Ksrczagon szerezhető be.

I Óról Degenleld ós Dr. Balkínyl 
arak „Erzsébet“ ssttlólelepén kitűnő 

minőségű

gyümölcsfa oltványok knphatóh.
Iroda: Debreczen, Kossuth-«- 32. sz

Legolcsóbb, legalkalmasabb

újévi ajándék
i

100 darab ára házhoz szállítva 5 korona 
Kapható egyedül

Gabányi Sándornál
Csapó-u. 28. sz. — Telelőn 4 94’

Milliók
használják

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, göros 
és szamárhurnt ellen

KAISER-fala null-karamellikat
3 fenyővel.

ZACA közg. ig bizonyítvány orvostól és ma- 
OvJV. gánoatól birtositják a sikert.

Rendkívül jő izü és kelletne! Bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 fillér 

Kapható: Mihalovits J., Grősz Nagy Ferencz, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Harsány! Lajos gy gyszeré- 
szeknél, Jósa ós Jóua és Központi drogériákban. 
Ujfehértón Trón Gyulánál, Ér-Mihályfalván Mát­
rai Ákosnál.

1775-1911. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2827/2. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Bankegyesület részv. társ. 
részére debreczeni lakostól 2400 kor. töke, 
ennek 1911. év július hó 10. napjától számí­
tandó 6°/o kamatai és az eddig összesen 335 
kor. 52 fillér perköltség erejéig 1911. évi 
november hó 7-én biróilag lefoglalt és 13500 
koronára becsült ló, sertés és gazdasági fel­
szerelésekből álló ingóságok 1912. évi la« 
nuár hó 3-án délután 2 órakor kezdetét 
veendő és Nagyhegyesen alperes tanyáján, 
stb. megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi deczember hó 14. 
Oláh Géza, bírói kiküldött.

v* .*
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APRÓ HIRDETÉSEK.

U5
 10. “6ig 50 fillér, ssontul azi—__
minden szó 5 fillér a leo- H klssebb hirdetés 5p’ flH<£~ Uly

Vastag betűből szedett 
mindec sző 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.

tudakosódásnti leseik 
vtlassbélyeget osntolnl.

Levelezés.
szenvedélyes urinö állandó barát;a lenne 

egy fiatal erőteljes férfi Levelet «Nem 
mindennapi» jeligére a kiadóhivatal to 
vábbit.

Betöltendő,
Tanulólány fizetéssel felvételik Anta’fv Fe- 

rencz könyvkötészetében, Piacz-u 3 ' I
7 évcs kis leányom melié e-y "igémet kis 

asszony (Bonne) felvétetik 10 forint fj7e. 
tésse! és teljes ellátással József kir her

_<;zeg-u. 21. sz. alatt.
Ügyes, jó bizonyítvánnyal bitó férfi kulcs VI 

J1 vagy eh ez hasonló állást elfogad helv- 
ben \ agy vidéken. Cim a kiadóhivatalban

DFBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO
I Ferii és Bői kalapok a legszebben tisztit- 

tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac-u. 46. sz. az udvarban.

Megjöttek a színészek s tanúságot tchet- 
nek róla, hogy az egész Magyarországon 
elterjed ek a Maliid Süépitőszarek. Matild 
szappan, Matild crém, (szepiö) arckenöcs, 1 
továbbá a Hu« sertéspora, nincs o yan i 
falu Magyarországon, ahol ne használnák.! 
Mindazok kaphatók minden gyógyszertár-! 
ban és drogériában. J

1911. december 80.

BLVATOR
GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁG!/ |

Kitűnő jó kosztot adok két ur részére izr. őz-1
vegy asszony. Arany János-utca 16. szám 
alatt.

Mindennemű fehér és tarka ruhÜTíódozását 
elvállalja tisztességes özvegy asszony - 
Cím Kigyo-utca 5. szám alatt.

Táncrendek gyönyörű -
sfép k'vitelben, meghívó
és alkalmi kártyák dóm- 1 

bornyomással és színezett 1 
művészi kiállításban mér- 

sékelt árakban ;; ,

Mn?3Rn és Hronoviíz
könyvnyomdájában

BEBHSCZEff, Piace-utcza 49.

■vétel.
Vaj, dió tisztított mazsola, szilva, málna és 

larack lekvár, sajtok, finom felvágottak a 
eghiresebb tea vajak legjobb és legfrissebb

é|. "^.szőnyegre. Paplan és flanel takaÖ 
ró*, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl- 
tonyre vagy tükör, kép és bútor a ma 
naptol fogva oly olcsón lesz eladva hogt 
mindenkinek saját érdeke, hogy egv nróf
MS " e«teöliö,. " SetM
Kais^r Sala.r Telefon 685.

Három darab hízott fiatal sertés eladó 
^Bercsenyl-uicza 69 sz. alatt. '

ofnes mert czipöt, férhliltönvt ka
t‘k!t tlíiftS8Xsf6”yeee''n8i
ka„hi, w„ , ló h!tl ís haTÍ észtetekre 

PrmCZ részleláruházában

M.fTtze,re keresek jókarban levő kézi ko- 
Jöt készpenzért. Cim a kiadóban adandó le

Megérkeztek
» le^ftii .«bm.c*. l*n>

winpenütt kapható.
Vezérképviselő : HemaM Hfrsctl, tón, vil i.

legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árokban

Márton Gyula és Fia
ujounan berendezett url és nőt divat üzletében 
Főtér- és Stmonlly-n, sarok, a városházával 

szemben. - Fiók üzlet nincsen.

e*1 .*■. érdehSi I Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részf­
izetésre is gyári árban kaphatók. Vászon

árakban2’ Kohn^H* S°ha nem létezett olcsó
A»Nr H.Wu iT“1" “,Öda

100 métermázsa szemes tengeri eladó Bűd 
szentmihályon. Cím Szikszai András.

Eladó 2 nyilas szöllő házzal együtt 10 nerc 
;iyire a józsai-állomáshoz. £ tekezhetn'- ehCt Varga Jánossal Alsó-Józsa lskoK

ff

Äülönffcie.
KOn*?arl??,?,'-,ycIme‘k<":si r«!<Ur Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.
K®’aP°* műhelyemben elvállalom kéménv 

és P,u> Alapok és cilinderek tisztását*
meS|littSátkIuHy átaJakitásáL Jutányos ír 
Rári/i Vi k? ö szakértelemmel teljesítem
BmÍI»0'2.8 0mmar' keresheti fel műhelyemet 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38 y

Moskovifs József
nrlzzabó divattermében, Piacin. 26.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át. j

A szatmári vasút vonal Dabreczen-Kon- 
,.0S11,megál,ó-*a me,,eft közvetlenül, szőlő 

gyümölcsfa és minden kerti vetemény terme- 
lésére kiválóan alkalmas mintegy 150 hold 
töld — kisebb 1600 négyszögöles részletekben
knr„«™a-0' f4z,eh«dé* vasúton 10 poroz, 
kocsin a vámospéreti utón 30 perez!

1 ávolság a város központjától 7 kilométer.
Bővebb felvilágosítást nyújt a közváaó- 

hid Igazgatóis (telefon 186) és a Fillér- 
bank Igazgatója Piacz-u. 41. sz.

„ UÖJ

ingeket, gallérokat, kézelőket
kifogástalanul mos és vasal

HRABECZY ELSŐ DEBR.
. . . . . . . . . /é*

. .. - *•*■■***«'•>■>*«6 :■*. tm;.Széchényi u. <12. sz. Telelőn 323.
Halvan-ntcza 11. sz. Telelőn 578 
Csapó-ntcza 30. sz. Telelőn 668.
Placz-nlcza 22. (Olflck Edénél)

a «■ «»
21 darab bonyhád-szimmentháli vegyeskoru

tehén,
"íMV a debreczeni in. kir. gazd.

Gazd äkiÄ g b.aUM PallaS-PusztHn. Vasútállomás : 
” ' a (a lulll!l - a hajdusámson-nyirbátori vonalon.
í« kPnvvnv^omdáiában Piac-utca 49. a íjpostával

szemben.


